

新时代 新征程 新伟业

时政

市委政法工作会议召开

本报讯（记者李俊兴）3月25日，市委政法工作会议召开，市委常委、政法委书记李逢春出席会议并讲话，副市长刘诚主持会议，市领导万建军、周元出席会议。会议传达了学习了习近平总书记关于政法工作的重要指示精神、中央和省政法工作会议会议精神以及市委书记胡昌升、市委书记张柯兵有关批示精神，宣读了有关表扬决定，安排部署今年政法重点工作。李逢春强调，全市政法系统要坚持“一线贯穿”，把牢政治方向，把政治建设作为政法工作的生命线，始终贯穿于政法工作的全过程、各方面。要突出“两轮驱动”，把牢主线主题，把推动主动创稳提质增效和铸忠诚警魂走深走实作为全年工作的车之两轮，协同发力，联动推进。要落实“五仗联动”，坚决打好政治安全保卫战、矛盾化解攻坚战、治安防控整体仗、基层治理翻身仗和法治建设提升仗，把牢着力点，推动各项工作迈上新台阶、体现新作为、展示新形象，以高水平安全保障高质量发展，以全市政法工作现代化支撑和服务中国式现代化陇南实践新篇章。会上，与会人员还在武都区综治中心、市法院、市检察院和市公安局进行了现场观摩。

康县：文明交通，一起擦亮城市底色

本报通讯员 焦杨红 杨艳芳

文明是一座城市的品格，交通是一座城市的脉络，而交通安全有序，既是城市“文明底色”的重要组成部分，更是对法律的践行与恪守。

为积极营造全社会共同关注交通安全、共建共享文明交通的浓厚氛围，促进道路安全畅通、推动社会文明进步、加强社会公德建设，康县大力开展文明交通整治行动，倡导居民遵守交通法规、文明出行，共同营造安全和谐的交通环境。

在城区的主要交通路口，各单位的志愿者身穿红马甲，手持“文明交通 安全出行”劝导旗，为过往行人、非机动车辆进行交通指引。他们以饱满的热情协助交警维护交通秩序，通过文明宣传、手势和言语劝导等方式，对行人不走人行道、横穿马路，不走斑马线、不按指示灯行走及闯红灯等，非机动车不走机动车道、

逆向行驶、闯红灯、乱停放等交通违法行为进行劝阻和引导，帮助广大市民树立安全意识，养成良好的交通习惯。在川流不息的车辆和人群中，“车让人、人守规”俨然成为康县一道靓丽的风景，整个城区处处彰显着文明有序的社会风气。

在教育局前的斑马线旁，经常可以看到康县红十字会会长马耀东执勤的身影。他说，“文明交通劝导志愿服务是一个很好的做法，我们单位虽然人少，但是我们会尽最大努力常态化地做好交通劝导工作，让大家树立起良好的交通安全意识。”

“我们作为省市驻康单位中的业务性单位，在做好业务工作的同时，也在努力做好创建工作，除了我们本单位的人员安排执勤外，2名兰州资源环境职业技术学院实习生也积极参与了文明交通劝导志愿服务活动，帮助市民在潜移默化中养成文明出行的习惯。”康县气象局局长黄晓梅说，

交通文明一小步，城市文明一大步，每个人都是文明创建者、参与者、倡导者、守护者。

文明交通是整个社会文明的重要组成部分，是展示城市文明形象的一个窗口。建设文明、有序、和谐的交通环境，是每个市民应尽的义务。

康县交警大队严格落实“天天有行动、时时在整治”的勤务模式，积极部署警力盯紧道路重点时段、重点路段、重点车辆，大队采取集中整治、定时和不定时的整治、“5+2、白+黑”整治等全方位措施，重点查处机动车占用人行道、消防通道、不礼让行人等交通违法行为，形成严管氛围，减少交通乱象，全力净化道路交通秩序。

据康县公安局交警大队大队长张亮亮介绍，该县公安局抽调40名警力配合原有的30名交警全面开展文明交通劝导活动，在主要路口实施“高峰岗”工作制，教育为主，处罚为辅，

采取集中整治与长效管理的方式，对各种不文明交通违法行为进行劝导，在全县营造崇尚文明出行、人人抵制交通违法、人人争做文明有礼的浓厚氛围。

文明交通塑造城市形象，绿色出行彰显文明风貌。建设文明、有序、和谐的交通环境，需要每个人的努力，康县用实际行动，倡导群众遵守交通法律法规、规范交通行为，提升人民群众文明出行的交通安全意识，引导大家携手共创交通文明环境，形成了维护交通秩序的良好社会风尚。

“文明交通、绿色出行是一个城市文明程度的重要表现，也是展现辖区居民意识和道德素养的重要一环。每一位居民都要成为交通安全的守护者，让文明交通、绿色出行成为我们共同的底色，让安全和谐伴随我们的每一次出行。”康县创城事务中心主任李甲寅说。

全市数字政府服务能力提升暨大数据和政务公开工作会议召开

本报讯（记者尚敏贤 实习记者王媛媛）近日，全市数字政府服务能力提升暨大数据和政务公开工作会议在武都召开，副市长刘诚出席会议并讲话。

会议传达了学习了全省大数据系统工作会议精神，通报了各县区、各部门数字政府服务能力评估结果及当前指标完成情况，印发了《陇南市2024年上半年数字政府服务能力提升行动方案》，安排部署了2024年工作。

刘诚要求，要加强组织领导，强化统筹协调，明确职责分工，提高工作质效，以高度的责任心和紧迫感推动工作落实。要

优化政务服务，推动第一批重点事项多元办、最优办，提升“高效办成一件事”办件量。要提升行政效能，深入推进综窗改革，扎实推进政务服务事项在本级政务服务大厅集中办理。要坚持标准引领，加快县乡政务服务中心规范化建设，推进一体化政务服务平台向基层延伸。要加强对数据直达系统的推广应用，加强共享数据申请、应用。要完善督查考核，拧紧责任落实链条，奋力开创大数据、政务服务和政务公开工作的新局面。会上，两当县、成县及市公积金管理中心作了交流发言。

武都区黄坪镇：

打好「主动仗」 护好「饭碗田」

本报记者 张卓宁

为切实做好耕地保护工作，坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”，守住老百姓的“粮袋子”。连日来，武都区黄坪镇紧盯耕地流出问题整改，持续推进耕地流出图斑摸排整改工作。

提前谋划，精心组织。黄坪镇迅速成立耕地保护工作专班，多次召开耕地流出图斑整改工作专题会议，认真对照图斑范围，对涉整改地块坐标位置、复垦面积、制定耕地流出专项整治工作方案，明确整改标准和整改时限，并要求按照“一图斑一方案”挂图作战，把任务细化到村、责任落实到人，切实将耕地保护工作落到实处。

广泛宣传，积极动员。充分利用微信群、乡村大喇叭、走村入户等方式，广泛宣传耕地保护政策、相关法律法规以及国家粮食安全知识等内容，让农户认识到耕地恢复工作的重要性和紧迫性，增强积极参与的自觉性，同时还让群众明白“手中有粮、心中不慌”的道理。营造全民积极投身整治非粮化耕地图斑的浓厚氛围。

精准施策，狠抓落实。实地核查研判，制定的“一斑一策”方案，各村按照“先易后难、先大后小”的原则，对标问题，积极协调人力、机械设备，逐个图斑开展整改。对不能机械施工的，主动联系农户，并协调公益性岗位人员或发动群众人力进行复垦，对农户长年不在家或在家无劳力，村委会组织其他人员，镇政府给予适当补助进行复垦，整个复垦齐头并进，确保每一个图斑都做到整改精准、达标、到位。

强化督导，提速增效。为了使每个图斑整改复垦复绿见实效，镇纪委每天不停往返各个图斑，对发现的问题及时提出整改意见限时整改，对复垦好的地块，积极协同农业部门，争取适种的种子。截至目前，黄坪镇图斑复垦400余亩，实际复垦300余亩，其余正在继续复垦。



3月21日，西和县何坝镇郑沟村半夏种植基地，药农正在采用“机械+人工”种植半夏，平整土地、播种、施肥，田间地头春潮涌动，描绘出一幅人勤春早的春耕画卷。目前，西和县半夏种植面积达2万余亩，产量约8千余吨。

本报通讯员 梁云霞 摄

宕昌县：绘好春耕图 “贷”动丰年景

本报记者 刘国庆

眼下，正是春耕春种的好时光。在宕昌县中药材主产区乡镇生产一线，广大农民、金融服务团队走进田间地头、温室大棚，开始施肥、耙地挖苗…挥洒着辛劳的汗水，涌动着蓬勃的生机。

春耕一粒粟，秋收万颗子。春天是播种的季节，更是希望的时节。日前，在宕昌县木耳乡周儿村，农户们正开足马力“备战”春耕。“金融服务团队的‘及时雨’，解决了农业生产中的燃眉之急。”宕昌县木耳乡政府乡长郭宏杰说。

今年当归籽一斤售价4000多元，种植药材成本高，投入大，周儿村农民、科技致富带头人王学忠计划规模种植当归、党参330亩，但购买药材苗子肥料资金有缺口。恰在此时，农村信用社金融服务团队进村入户宣传金

融政策，“整村授信”。

了解到王学忠在春耕生产中的资金需求后，金融服务团队成员第一时间上门，详细考察家庭生产经营情况，很快通过“乡村振兴贷绿色通道”完成了贷款审批发放。

“金融服务团队真是我们老百姓的贴心银行，还上门送‘家庭备用金’，让我今年承包流转土地发展中药材的底气更足了。”看着甘肃农信手机银行界面显示的50万元授信额度，王学忠笑容满面。

“整村授信”活动开展以来，宕昌县做实基础服务，下沉服务重心，大力推广“党建共建+整村授信”模式，通过“线上+线下”双线运行模式，将优惠的“备用金”和金融服务送到每位村民家门口，赢得县域农户好评。截至目前，已对县域229个行政村进行了“整村授信”，惠及农户32005户。

（上接第一版）

绘蓝图 产业发展谱新篇

喜看农民乐笑脸，万顷沃野谱华章。放眼望去，伏家镇山庄农业产业园一排排崭新的温控大棚鳞次栉比，棚内羊肚菌长势喜人、辣椒苗郁郁葱葱，丰收的希望正在这片绿意盎然的土地上拔节生长。

“农业产业园每日用工大概30人左右，过段时间辣椒授粉阶段每日需要100人以上，这种流转土地、增加家门口的用工岗位、提供技术学习的方式，让群众既增加了收入，又学到了技术，还提高了土地效益，这种模式是产业振兴

的趋势。”陇南金种子公司负责人山金虎说。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。伏家镇的发展没有旁观者，每个人都是主人翁。我们将雷厉风行、全力以赴地发展优势特色产业，推动全镇农业产业不断发展增长点、提质增效。”说起伏家镇未来的产业发展，镇党委书记锁宝林信心满满。

“农业产业园每日用工大概30人左右，过段时间辣椒授粉阶段每日需要100人以上，这种流转土地、增加家门口的用工岗位、提供技术学习的方式，让群众既增加了收入，又学到了技术，还提高了土地效益，这种模式是产业振兴

【支付服务系列宣传】

电子支付惠企助企十问十答(三)

五、在我国，通常情况下，企业办理一笔电子支付业务需要花多少钱？

近年来，人民银行始终秉持“支付为民”理念，不断优化银行账户服务，降低支付服务手续费，支付费率远低于国际平均水平。

例如，企业通过企业网银、手机银行等电子支付方式进行收付款的，需要支付转账手续费，费用均由付款方承担。通常来说，跨行或同行异地人民币对公转账手续费率根据金额（单笔1万元以上）不同从万分之二（0.002%）到万分之五（0.05%）不等，每笔最高不超过200元，同行本地对公转账免收或少收手续费。2021年9月至2024年9月，小微企业（含个体工商户）通过电

子支付方式（企业网银、手机银行、ATM）等渠道进行的单笔10万元以内对公跨行转账汇款手续费实施9折优惠。

对于企业（作为特约商户）通过POS或二维码等向客户收款的，手续费率通常为0.3%-0.6%，远低于欧美国家2%-3%的费率水平。

除了支付手续费外，企业开通电子支付服务还需要承担包括账户管理费、安全认证工具等费用。为支持实体经济发展，银行机构对小微企业（含个体工商户）实施为期三年的减费让利政策，账户管理费均不高于现行公示价格5折收取，安全认证工具本费仅收取成本价。中国人民银行陇南市分行

关于对2024年“甘肃省五一劳动奖状、五一劳动奖章和工人先锋号”推荐对象进行公示的通告

根据甘肃省总工会《关于做好2024年甘肃省五一劳动奖状、五一劳动奖章和工人先锋号推荐评选工作的通知》精神，甘肃省总工会将于今年五一前夕，集中表彰一批“甘肃省五一劳动奖状、五一劳动奖章和工人先锋号”，经各级工会自下而上、逐级推选，并报请市委同意，省总工会初审，现对推荐对象予以公示。

公示期为2024年3月25日至3月29日（5个工作日）。公示期内，如对公示的推荐对象有不同意见，请于3月29日18:00前以电话、传真、电子邮件、信函等形式向陇南市总工会反映情况（信函以到达日邮戳为准）。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况材料应提供有效的联系方式。

一、公示对象（名单附后）
二、联系方式
联系电话：0939-5918202 0939-8216900（传真）
联系人：张慧娟 兔月霞
电子邮箱：lnszghfbb@163.com
通讯地址：陇南市东江行政中心D区2栋4楼
陇南市总工会
2023年3月25日

2024年甘肃省五一劳动奖和工人先锋号推荐人选(集体)名单

- 一、甘肃省五一劳动奖状推荐单位：
甘肃红川酒业有限责任公司
两当兵变纪念馆
二、甘肃省五一劳动奖章推荐个人：
许邦兴 陇南市第一中学党委书记，正高级教师
张神州 陇南市武都区江南消防救援站特种车辆驾驶员兼操作员，三级消防长
王芳宁（女） 康县韵达快递公司客服
许平清 宕昌县康牧草兽药饲料有限公司总经理
黄永强 徽县金徽酒股份有限公司酿酒二车间主任
秦国勋 成县祁连山水泥有限公司生产管理处主任工程师，中级工程师
王 颢 礼县第一人民医院副院长、心血管内科主任，主任医师
石红霞（女） 两当县黄波菌业科技有限

- 公司技术工
王 宏 西和县尖崖沟矿业发展有限公司选矿车间主任，中级工程师
肖 锋 文县住房和城乡建设局职工，中级工程师
三、甘肃省工人先锋号推荐集体：
陇南市森林消防支队武都区森林消防大队陇南中通快递服务有限公司分拣中心宕昌县理川丰达中药材农民专业合作社乔伍忠劳模创新工作室
金徽矿业股份有限公司生产调度室提升班组
中铁四局集团新建天水至陇南铁路EPC工程总承包I标五分部
甘肃省康县兴源特产商贸有限公司郑文山劳模创新工作室
两当沁香玫瑰生物科技有限公司种植组

挂失

贾生录遗失武都区汉王镇罗寨村集体土地使用证，证号：武集用（1990）字第03300112号，现声明作废。
杜燧煜遗失文县第一人民医院出生医学证明，出生证明编号：L620078454，现声明作废。
王保珍遗失武都区桔柑乡东村集体土地使用证，证号：武集用（1990）字第10030085号，

现声明作废。
成县武术俱乐部遗失民办非企业单位登记证书（正副本），统一社会信用代码：52621221MJY1923579，现声明作废。
杜燧煜遗失文县第一人民医院出生医学证明，出生证明编号：L620078454，现声明作废。
武都区三仓乡楚家坝村三仓乡政府遗失国有土地使用证，证号：武国用（1991）字第37010009号，现声明作废。